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No dia 21 de novembro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI,  FELIPE XAVIER,  JAIR PAULO SAUTHIER,  JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI,
MAXIMINO F. MALABARBA, REGIANE C. CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA. O
Vice-Presidente no exercício do cargo de Presidente, Maximino F. Malabarba, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM
nº 252/2022 –  Convocação de suplente de Vereador.  Diplomação dos alunos participantes do
Programa Vereadores  por um Dia.  VEREADOR  POR  UM DIA,  BRUNO LOPES  BIFF:
Agradece a professora Ruth, a Diretora Andreia da escola Carlos Barbosa, além de sua turma 69 A e
a vereadora Ariane Baldasso,  pela  oportunidade que lhe deram de estar  representando a Escola
Carlos Barbosa,  na Câmara de Vereadores. Menciona a Indicação n° 141, que tem por objetivo
tornar o Natal de todo mundo mais feliz,  através  da arrecadação de brinquedos,  para ajudar as
crianças  com  maior  necessidade.  Além  disso,  ressalta  o  desejo  que  mais  escolas  acatem  essa
indicação,  e  passem  a  promover  campanhas  de  arrecadações.  Informa  que  os  brinquedos
arrecadados  serão  dados  a  Assistência  Social,  para  que  a  Secretaria  faça  a  distribuição.
VEREADOR POR UM DIA, CAUÃ GABRIEL ZANATTA: Agradece em nome da escola Nossa
Senhora Aparecida,  a  oportunidade de estar  sendo Vereador  Por  Um Dia e  agradece também a
vereadora Regiane pelo empenho. Cita a Indicação n° 136, que trata de uma demanda bastante
necessária para a comunidade e que auxiliaria no aumento da qualidade de vida dos moradores.
Reforça a Indicação n° 137, que trata de uma melhoria significativa na rua de acesso à Igreja Nossa
Senhora de Aparecida.  VEREADOR POR UM DIA, ÉRICK BORGES ANDRETTA: Cita as
obras e melhorias solicitadas através da Indicação n° 142, como a pavimentação na rua Cristóvão
Colombo; a reforma geral no Parque do bairro Aurora com a colocação de areia e novos brinquedos,
ainda havendo a possibilidade de estudo da ligação do Parque com a Escola Padre Pedro Picolli;
melhorias diversas na escola Padre Pedro Piccoli, com troca de telhados e calhas, além de pintura,
troca da tela de proteção do muro e reforma na área escolar; instalação de grama sintética na área do
playground da escola e por fim melhorias para facilitar o retorno de veículos na rua em frente a
escola.  Agradece a  referida escola  e  aos  professores  por  poderem representá-los  na Câmara  de
Vereadores, além disso agradece o vereador Cleber pela ajuda que foi dada.  VEREADOR POR
UM DIA,  EVERTON ZWIRTES: Explana sobre a Indicação n° 144, mencionando as possíveis
melhorias que podem ser feitas na Escola Santa Luzia, como a restauração da cancha de bocha, pois
a mesma se encontra inabitável, instalação de bancos no pátio da escola, visando aproveitar melhor
esse espaço. Por fim agradece a oportunidade de ser vereador por um dia. VEREADOR POR UM
DIA, JEAN CARLO ZILIO: Menciona a Indicação n° 143, ressaltando as possíveis melhorias a
serem feitas, como, instalação de lixo seco e orgânico na praça Lorenzo Scazelani, presente em
frente a escola Cardeal Arcoverde, devido aos coletores de lixo presentes no local, estarem em um
estado ruim devido ao longo tempo que se encontram no local, revitalização da praça citada acima,
pois é praticamente o rosto da escola. Além disso fala sobre a criação de um programa de incetivo
para  a  instalação  de  placas  solares  por  parte  do  município,  pois  as  mesmas  trazem  diversos
benefícios. VEREADORA POR UM DIA, LAÍS SBERSE FERLA: Faz agradecimentos diversos
a professores, diretores da escola Prefeito José Chies e ao vereador Maximino que está no lugar da
vereadora Lucilene Marchi, que é a vereadora padrinha das alunas. Enaltece o projeto que prevê o
fortalecimento  das  aulas  de  Educação  financeira  nas  escolas,  com o objetivo  de  realizar  aulas
mensais.  VEREADORA POR  UM DIA,  MARTHA DE SOUZA FERNANDES: Ressalta  a
Indicação de Projeto de Lei n° 17, com o objetivo de incentivar a prática de leitura na comunidade
de Carlos Barbosa, além de fazer com que a população do município frequente mais a Biblioteca
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Municipal e de promover mais eventos de leitura na cidade e em ambientes escolares.  Por fim
agradece  a  todos  que  ajudaram  nesse  projeto.  VEREADOR  POR  UM DIA,  MISAEL DOS
SANTOS  ANCHETE: Salienta  a  Indicação  n°  135,  que  tem  por  objetivo  oferecer  melhor
atendimento e maior atenção a pessoas portadoras de deficiências no município, com a eliminação
de obstáculos aos seus acessos, garantindo a pessoas com dificuldades de locomoção, uma vida
mais  independente.  Além  disso  cita  o  capítulo  20  do  Artigo  34  do  Estatuto  das  Pessoa  com
Deficiência, que prevê que as pessoas portadoras de deficiências tem o direito de escolher o seu
trabalho  de  aceitação.  Prevê  ainda  um  ambiente  de  trabalho  de  inclusão  para  a  pessoa  com
deficiência, Com isso enaltece a importância de incentivarmos empresas e empresários para que
contratem e incluam mais pessoas portadoras de deficiências em suas respectivas empresas ou locais
de trabalho.  VEREADOR POR UM DIA, PIETRO MELERE ARROSI: Faz agradecimentos
diversos a quem o ajudou a conquistar a oportunidade de ser Vereador Por Um Dia. Cita a Indicação
n° 134, que tem  objetivo de melhorar  a área de esportes  no município.  Além disso ressalta  a
Indicação n° 145. Por fim, enaltece o programa Vereador Por Um Dia, que deve ser mantido pelas
escolas  do  município.  VEREADORA POR  UM  DIA,  YASMIM  PIETRA GONÇALVES:
Salienta a Indicação n° 139, que visa principalmente, maior interação das crianças portadoras de
deficiências com as demais. Além disso, propõe que seja feita parceria com empresas privadas para
que o custo não saia da verba da Prefeitura, e sim de empresas que queiram ajudar essa causa. Por
fim, comenta o número de pessoas portadoras de deficiências no município e solicita um maior
olhar do governo com a escola Leonel de Moura Brizola, pois a mesma ainda está com o ginásio
incompleto.  VEREADORA POR UM DIA, TAINÁ PERAZOLLI: Agradece a oportunidade de
aprendizado com o programa Vereador Por Um Dia. Explana sobre a Indicação n° 138, citando
assim as possíveis melhoras que poderiam ser feitas, como, a instalação de um guarda-corpo e de
uma sinaleira inteligente, na saída da escola São Roque, para tornar a mesma mais segura, além da
instalação  de  uma  parada  de  ônibus  em  frente  a  escola,  manutenção  nos  abrigos  de  ônibus,
instalação de um bebedouro em frente a mesma e nos parques da cidade como um todo. Agradece
ainda  a  todos pela  oportunidade  e  ajuda,  em especial  ao  vereador  Padrinho Valmor  da  Rocha.
Expedinte: Ata  nº  45/2022  –  Sessão  Ordinária  do  dia  07/11/2022. Discussão  e  votação  na
próxima sessão.  Ata nº 46/2022 –  Sessão Especial do dia 10/11/2022. Discussão e votação na
próxima sessão. Informes da Presidência: Of. nº 1.293/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos
de Lei.  Of. nº 1.296/2022/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei.  Of. nº 2.275/2022/SMA –
Resposta Pedido de Informações da Comissão de Justiça e Redação referente ao Projeto de Lei nº
112/2022.  Of. nº 2.294/2022/SMA – Resposta Pedido de Informações da Comissão de Obras e
Serviços  Públicos  referente  ao  projeto  de  Lei  nº  111/2022.  Of.  nº  1.298/2022/SMA  –
Encaminhamento de Projetos de Lei e Projeto de Emenda a Lei Orgânica. Of. nº 2.299/2022/SMA –
Encaminhamento de Projeto de Construção de ETE Corsan no bairro Navegantes.  Indicação nº
134/2022  – Vereador  Felipe  Xavier  – Construção  de  uma  pista  de  PumpTrack.  Indicação  nº
135/2022  – Vereador  Enio  Grolli  – Que  o  Poder  Executivo  tome providências  para  atender  o
Estatuto da Pessoa com Deficiência. Indicação nº 136/2022 – Vereadora Regiane C. Casagrande –
Que o Poder Executivo providencie a instalação de uma academia ao ar livre próximo ao Clube
Aquários, acompanhado de um profissional que oriente os usuários na prática dos exercícios para
melhor utilização dos aparelhos. Indicação nº 137/2022 – Vereadora Regiane C. Casagrande – Que
o Poder  Executivo providencie  a  execução de pavimentação do acesso à  Igreja  Nossa Senhora
Aparecida,  bairro Aparecida.  Indicação nº  138/2022 – Vereador  Valmor da Rocha  – Melhorias
diversas a serem executadas nas proximidades da Escola Estadual de Ensino Médio São Roque.
Indicação nº 139/2022 – Vereador Jair Paulo Sauthier – Que o Poder Executivo tome providências
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para proporcionar brinquedos adaptados e mobiliário urbano nas praças municipais para atender
crianças com dificuldade de mobilidade e locomoção.  Indicação nº 140/2022 – Vereadora Ariane
Baldasso – Que o Poder Executivo institua o programa “Dezembro Verde”. Indicação nº 141/2022
– Vereadora Ariane Baldasso  – Que o Poder Executivo providencie campanha para arrecadação e
posterior distribuição de brinquedos. Indicação nº 142/2022 – Vereador Cleber Cohsul – Melhorias
diversas  na  Escola  Municipal  de  Ensino  Fundamental  Padre  Pedro  Piccoli  e  proximidades.
Indicação nº 143/2022 – Vereador Adair Zilio  – Melhorias diversas na Escola Municipal Cardeal
Arcoverde e proximidades.  Indicação nº 144/2022 – Vereador Maximino Francisco Malabarba  –
Melhorias na Escola Municipal de Ensino Fundamental de Tempo Integral Santa Luzia. Indicação
nº 145/2022 – Vereador Felipe Xavier – Que o Poder Executivo providencie a criação dos seguintes
programas:  Restaurante  Popular,  Biblioteca  Sobre  Rodas  e  Rua  Coberta  Segura.  Indicação  de
Projeto  de  Lei  nº  17/2022  – Vereador  Luciano  Baroni  – Institui  a  “Semana  de  Leitura”  no
município de Carlos Barbosa e dá outras providências. Indicação de Projeto de Lei nº 18/2022 –
Vereador Enio Grolli  – Cria o Programa Profissional PcD, no município de Carlos Barbosa e dá
outras providências. Moção nº 20/2022 – Vereador Luciano Baroni – Parabenizar Policiais Militares
pela  ação policial  ocorrida  no  dia  21 de outubro  de  2022 nesta  cidade.  (Esta  proposição será
discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pedido de Informações nº 37/2022 – Vereadores
Felipe Xavier e Luciano Baroni  – Obter informações relacionadas a área da Secretaria da Saúde.
(Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Requerimento nº 18/2022 –
Vereadora Lucilene Marchi – Licença particular. (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereador Felipe  Xavier: Fala  sobre a  importância  das
Indicações de n° 134 e 145, e espera que o Poder Executivo entenda. Vereador Valmor da Rocha:
Pede  para  que  o  Projeto  de  Lei  N°  111,  seja  aprovado  pelos  vereadores.  Uso  da  tribuna:
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Enaltece o Programa Vereador Por Um
Dia, dizendo que foi presenteada ao se tornar madrinha dos alunos Cauã Gabriel Zanatta e Luan
Deuner. Parabeniza assim a ótima escolha da diretora da escola Nossa Senhora Aparecida, por esses
dois excelentes alunos. Solicita ao vereador Valmor da Rocha, como líder de governo, que leve as
indicações, que foram feitas pelos Vereadores Por Um Dia, ao Prefeito Kirch, para que o mesmo
possa colocá-las em prática. Menciona que foi procurada por moradores da comunidade de Santa
Clara Baixa, que lhe passaram a informação que receberam do engenheiro da empresa Consórcio
Integrasul, de que a Igreja localizada na ERS-446, próxima  de onde será construído o pedágio,
deverá ser demolida, tendo em vista a sua proximidade com a praça de pedágio. Sendo assim os
moradores lhe procuraram e procuraram outras autoridades do município, para tentar intervir nessa
demolição. Com isso, critica a falta de respeito que a empresa citada tem com a comunidade, pois
essa demolição,  destruiria  algo muito importante  para a  mesma.  Ressalta  ainda que o Governo
Municipal,  pode  entrar  com  uma  ação  no  Ministério  Público  do  Estado,  para  intervir  nessa
demolição.  Informa que  relataram essa  situação  ao  vice-governador  eleito,  Gabriel  Souza,  mas
acredita que como Câmara, os vereadores poderiam fazer uma Moção de Repúdio a essa ação que a
empresa Consórcio Integrasul está prevendo. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Informa
que a Mesa Diretora da Câmara,  fará  uma Moção de Repúdio a  essa situação,  como forma de
intervir contra a demolição dessa igreja. Aparte vereador Valmor da Rocha: Informa que recebeu
uma ligação de um dos moradores  de Santa Clara Baixa,  que lhe  pediu que  alguma ação seja
realizada para que o pedágio seja instalado em outro lugar, para evitar essa demolição. Acredita que
além de uma Moção de Repúdio é preciso fazer algo a mais, pois é algo que o Ministério Público
pouco dará importância, sendo assim defende um protesto no Ministério de Porto Alegre contra essa
essa situação.  Aparte vereador Jair Paulo Sauthier:  Comenta que um grupo de moradores da
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comunidade de Santa Clara Baixa, juntamente com o Padre que atende a referida Igreja, foram até o
gabinete do Prefeito Kirch, para pedir uma intervenção contra a ação proposta pela empresa. Com
isso  diz  que  o Prefeito  deve  ir  até  a  Mitra  tratar  sobre  o assunto.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE: Critica novamente, a demora na implementação da Guarda Municipal
no município, pois há tempo vem cobrando e os concursados aguardam a ordem de início, mas
ainda nada foi resolvido. Reforça ainda os projetos que foram aprovados em regime de urgência,
para acelerar a implementação da Guarda, mas diz que desde a aprovação dos referidos, nada foi
feito.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Ressalta que os concursados da Guarda Municipal não
podem perder a esperança na implementação da mesma, pois o Poder Executivo está fazendo tudo
com calma, para colocar esses concursados, com a maior dignidade possível na Guarda Municipal.
Aparte  vereadora  Jéssica  Dalcin  Andrioli: Diz  que  assumiu  uma  cadeira  na  Câmara  de
Vereadores ainda em maio de 2021, e já se discutia essa implementação, provando assim o longo
tempo  de  demora  para  a  mesma.  Afirma  que  ainda  que  seja  preciso  oferecer  dignidade  aos
concursados da Guarda Municipal, é necessário agilizar esse processo. Além disso, concorda que a
Câmara deve se mobilizar contra a demolição da Capela na comunidade de Santa Clara Baixa.
VEREADOR ENIO GROLLI: Cita o Projeto de Lei n° 111, esclarecendo que o mesmo possuía
um Pedido de Informações, enviado há um mês para a Prefeitura e por isso ainda não tinha entrado
em pauta para votação. Critica os vereadores que passaram para os moradores de comunidades do
município, envolvidas nesse Projeto, que os vereadores de oposição teriam votado contra a esse
Projeto de Lei n° 111. Sendo assim ressalta que o Projeto citado estava há um mês fora da Câmara e
não tinha como ser votado, apenas estavam pedindo para que fosse melhorado para que pudesse ser
aprovado. Menciona um projeto de lei de 2015, que aumentava a largura de estradas e foi aprovado
pelo então vereador Everson Kirch.  Outro projeto de lei  de 2019, que aumentava a largura das
estradas principais para dez metros, sendo cinco no eixo direito e cinco no eixo esquerdo, também
foi aprovado pelos vereadores de oposição, como o vereador Valmor da Rocha, Fábio Dolzan e o
então Secretário de Obras do município, Jurandir Bondan, contradizendo-se da proposta do atual
governo, que reduz a largura das estradas para sete metros. Afirma ainda que batalhou para que
fossem feitas muitas obras no interior do município. Sendo assim, uma grande mentira dizer que é
contra as obras no interior. Critica o exemplo ruim de política, que o atual governo está passando
para os futuros vereadores do município. Informa que na próxima semana, apresentará um Projeto
de Lei para que todas as faixas de rodagem das estradas do interior sejam de sete metros de largura,
evitando  o  encaminhamento  de  projetos  sobre  a  metragem das  estradas  no  município.  Aparte
vereadora Regiane C. Casagrande: Cita que realmente é preciso fazer um projeto, para que a
faixa de  rodagem de todas estradas passem a ser de sete metros, para evitar que toda vez o governo
precise mandar um projeto para a Câmara, justificando a diminuição da metragem das estradas.
VEREADOR ENIO GROLLI: Sugere que o governo, informe a população do interior, qual será a
largura das estradas, para facilitar, principalmente, nos casos em que os proprietários dos imóveis no
interior queiram construir uma cerca em sua casa ou algo do tipo.  Aparte vereador Adair Zilio:
Menciona a emenda que foi feita em projeto de lei, que pedia o encaminhamento de laudo para todo
o projeto que trate de aumento da largura das ruas, e a partir disso, começou todos esses problemas.
VEREADORA JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI:  Parabeniza os  Vereadores  Por Um Dia,  pelo
belo trabalho que fizeram nesse tempo como vereadores.  Parabeniza a  Vereadora Por  Um Dia,
Martha e a suplente Amanda, pela Indicação de Projeto de Lei n° 17, justamente pela importância da
leitura  na  vida  das  pessoas  e  na  educação  das  mesmas.  Cita  matéria  no  site  da  Prefeitura  do
município, sobre a campanha de testagem rápida para doenças como o HIV. Na matéria consta os
locais em que os testes serão realizados, e diz que lhe causou estranheza verificar que um dos locais
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será a Academia Olimpo, principalmente por se tratar de um estabelecimento comercial particular.
Diz que é preciso rever isso também por se tratar de um local não muito adequado para a realização
desse tipo de testagem. Além disso, informa que essa Academia é de um Cargo em Confiança da
Prefeitura, o que por vezes pode parecer algum tipo de favorecimento. Sendo assim, solicita que a
Prefeitura reveja essa situação. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Diz que os Vereadores
Por Um Dia, mesmo jovens, já estão preocupados com a questão financeira nas escolas e nas suas
vidas. Comenta ainda, a importância da revitalização do ginásio e da cancha de bocha na Escola
Santa Luzia, devido a importância do esporte na vida dos jovens e a relevância que a bocha tem no
município hoje em dia. VEREADOR FELIPE XAVIER:  Enaltece a importância do Programa
Vereador  Por Um Dia,  pois esse é o primeiro passo,  para um futuro desses  jovens na política.
Informa que juntamente com o vereador Enio Grolli, foi contra aos pedágios que serão instalados na
região  e  que  houveram  em  torno  de  seis  reuniões  para  tratar  sobre  o  assunto,  tentando
principalmente, evitar a instalação desses pedágios. Diz que é preciso lutar contra a demolição da
Igreja de Santa Clara Baixa, sendo necessário se posicionar fortemente contra isso, pois a empresa
Integrasul fará o que quiser, caso esse posicionamento não seja feito. Além disso critica o que está
fazendo o Governo do Estado contra a região, pois quer cobrar pedágios extremamente altos, mas
não oferece boas condições nas estradas da região. Cita o Projeto de Lei n° 112,  que autoriza o
Município  a  firmar  Termo de  Colaboração  com entidade  sem fins  lucrativos  para  a  realização
conjunta  do  Festiqueijo  2023,  questionando  assim  porque  não  vem  nenhum  funcionário  da
Prefeitura falar com os vereadores para explicar esse projeto, que vem sendo bastante debatido.
Critica também, a culpa que o Poder Executivo está colocando na Câmara, dizendo que a Câmara
atrasa a aprovação dos projetos, porém defende que a demora na implementação dos projetos parte
muito  mais  do  Executivo  do  que  da  Câmara  de  Vereadores.  Aparte  vereador  Enio  Grolli:
Relembra que fez cinco tribunas, diversas reuniões, duas audiências e foi a Rádio Estação para
avisar  dos  problemas que  causariam esses  pedágios  a  serem instalados na região,  mas diz  que
ninguém, nem o Poder Executivo, deu bola para isso.  Aparte vereador Valmor da Rocha:  Fala
que não se sente desrespeitado pelo Poder Executivo, e que há sim, politicagem dentro da Câmara
de Vereadores. Além disso critica a fala do vereador Felipe, quando disse que era preciso cuidar para
que o dinheiro não caia no bolso de outras pessoas ao tratar do Projeto de Lei nº 112. Diz que foi
cobrado a pedir a retratação do vereador.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Questiona o vereador
Felipe e  o vereador  Enio,  se todas  essas reuniões  que tiveram sobre os pedágios irão ajudar  a
comunidade de Carlos Barbosa. Além disso fala que também irão conversar com os deputados que
apoiaram na última eleição,  para pedir  uma ajuda contra esses pedágios.  Aparte vereador Jair
Paulo Sauthier: Salienta que o Projeto de Lei n° 112, veio para a Casa, mas não foi aprovado, pois
foi feito um Pedido de Informações. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta que o Prefeito
Kirch  participou  de  outras  reuniões  sobre  o  pedágio,  e  que  isso  é  do  conhecimento  de  todos.
Esclarece ainda que todos os Projetos tem um prazo para serem votados, ou refeitos, e em nenhum
momento houve algo  fora  desses  prazos.  VEREADOR FELIPE XAVIER:  Por fim diz  que  é
preciso que todos os vereadores e que as Associações dos Prefeitos dos Municípios reivindiquem
junto ao Governo do Estado,  pra que esses  pedágios sejam colocados em outros lugares  e  que
ofereçam melhores condições para as estradas da Serra Gaúcha.  VEREADOR ADAIR ZILIO:
Enaltece os Vereadores Por Um Dia, Jean Carlo Zilio e Nathália Brum Ongaratto, dos quais foi
padrinho  e  também  agradece  a  diretora  da  Escola  Cardeal  Arcoverde,  Isabel  Cristina,  pelas
excelentes indicações que fizeram, com assuntos muito relevantes para Carlos Barbosa. Além disso
diz que os Vereadores Por Um Dia citados, representaram muito bem a comunidade de Arcoverde, a
Escola Cardeal Arcoverde e o município de Carlos Barbosa. Menciona o Projeto de Lei n° 111,
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dizendo que espera sua aprovação pelos vereadores, para que não precise mais ninguém vir até a
Câmara solicitar a realização desses asfaltos para o interior. Ressalta também as reuniões e a batalha
pelo  asfaltamento  da  estrada  da  Linha  Vitória,  que  finalmente  deve  ser  realizado.  Além disso,
enaltece o Governo Kirch e Bea, que trata igual as pessoas do interior e da cidade, e que faz obras
para  as  comunidades,  que  já  era  almejadas  há  mais  de  dez  anos.  Parabeniza  assim  todas  as
comunidades que se uniram, para buscar o que era de seu direito.  Aparte vereador Maximino F.
Malabarba: Informa que também foi questionado a respeito do porquê os vereadores não haviam
aprovado o Projeto dos asfaltos. Aparte vereador Valmor da Rocha:  Diz que o município está
muito atrasado nos asfaltos do interior,  mas que apesar disso,  está para sair  muitos asfaltos no
interior, algo muito bom que está sendo feito pelo Poder Executivo. VEREADOR JAIR PAULO
SAUTHIER:  Parabeniza  os  Vereadores  Por  Um  Dia,  em  especial  aos  alunos  Yasmin  Pietra
Gonçalves e Guilherme Favretto, dos quais foi padrinho, e parabeniza também a diretora do colégio
Leonel  de  Moura  Brizola.  Cita  as  obras  que  estão  acontecendo  no  município,  ressaltando  sua
importância. Além disso, informa que há muitas obras a serem feitas no município. Explana que
esteve na Igreja de Santa Clara Baixa, onde há o objetivo por parte da empresa que comanda a
instalação  do  pedágio  nessa  localidade,  em  demoli-la,  o  que  considera  um desrespeito  com a
comunidade de Santa Clara. Além disso acredita que o local não seja apropriado para se colocar um
pedágio, pois trata-se de uma subida, o que dificultaria para os veículos de grande porte, pararem ali
para o pedágio.  Aparte vereador Enio Grolli: Diz que o Prefeito vai ir numa reunião em Porto
Alegre, o que mostra como não há união entre os vereadores e o Poder Executivo, algo que às vezes
é cobrado. Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que pode ser marcada visita a EGR com todos
os vereadores, para uma reunião sobre esse pedágio.  VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER:
Afirma  que  é  parceiro  para  que  todos  os  vereadores  participem  de  reunião  em  Porto  Alegre.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Cita a possibilidade do Legislativo doar o valor restante no
orçamento  de  2022  para  os  Bombeiros  Voluntários  do  município,  para  ajudar  na  compra  de
equipamentos para o caminhão de combate a incêndio. Comenta a publicação da Prefeitura sobre o
Novembro Azul, que trata de consultas com urologista, o que contraria o que o vereador Felipe disse
na última sessão, de que não havia urologista para atendimento. Ressalta as obras de asfaltamento
na Primeira Seção de Castro, dizendo que estão andando muito bem, mas conta que alguém tirou
mais  de 200 litros  de  óleo  de um trator  de esteira,  que  ficou empenhado na estrada.  Elogia o
recebimento de uma ambulância por parte  do município,  dizendo que é algo muito importante.
Menciona a campanha de Doação de Materiais de Construção, para famílias carentes. Sendo assim,
pede para  quem tem esses materiais, que doem para as famílias que precisam. Afirma que o atraso
nas obras de asfalto no município tem relação com o pedido de informações sobre o Projeto de Lei
nº 111. Explana que na Administração de 2016 à 2020, do governo Zibetti, das 14 obras de asfalto,
apenas a da pavimentação da estrada do São José está dentro da metragem de largura que era correta
na  época.  Critica  ainda  os  projetos  de  asfaltamento  de  algumas  ruas  na  gestão  passada  e  as
metragens em que as mesmas foram feitas. Salienta ainda, que tem vereadores criando impasses em
projetos,  o que acaba atrasando as obras que precisam ser feitas.  Aparte vereador Valmor da
Rocha: Enaltece a  boa quantidade  de obras  que  estão  sendo feitas  pelo governo Kirch e  Bea.
Relembra  que a  aprovação do projeto,  que diminuía  a  metragem das  estradas  do interior,  essa
discussão sobre metragem das estradas seria evitada. Aparte vereador Adair Zilio: Complementa a
fala do vereador Cleber, informando que foi construída uma ponte na Primeira Seção de Castro,
com uma metragem de quatro metros, sendo um metro, destinado para pedestre. Aparte vereador
Felipe Xavier:  Discorda do vereador Cleber, dizendo que em nenhum momento falou que não
tinha o serviço de urologista no Posto de Saúde, mas sim mencionou a notícia em que dizia que esse
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tipo de atendimento e outros precisavam do encaminhamento inicial do Clínico Geral, dificultando
assim a marcação de consultas.  Aparte vereador Enio Grolli:  Ressalta que os vereadores nunca
questionavam a questão da largura das estradas  na gestão passada,  pois  existia  um projeto que
permitia a largura ser de qualquer medida, desde que estivesse dentro da faixa de rodagem de dez
metros. Além disso informa que o pedido de informações foi feito, pois acreditavam que a Prefeitura
estava mexendo com o recuo fora dos dez metros e não no recuo dentro desses dez metros de
metragem, na largura da via.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande:  Salienta que em seu
material de campanha afirmava, que independente de quem fosse eleito Prefeito, iria fiscalizar seu
trabalho. Com isso diz que não é perda de tempo o pedido de informações, pois o trabalho do
vereador é fiscalizar o Governo.  Aparte vereadora Ariane Baldasso:  Fala que quem teve essa
ideia de mudar a lei das largura das estradas pra sete metros, foi a vereadora Jéssica. Além disso,
afirma que é preciso aprovar o Projeto de Lei n° 111, para acabar com essa discussão e permitir que
as  comunidades  do interior  no  município,  tenham seus  asfaltos  o  mais  breve  possível.  Aparte
vereador Jair Paulo Sauthier:  Explana que não se pode retardar as obras de pavimentação nas
estradas  do  interior,  pois  as  comunidades  esperam  há  anos  por  essas  obras.  Ordem  do  Dia:
Emenda nº 12/2022 – Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 112/2022. Baixa para a
Comissão de Justiça e Redação. Emenda nº 14/2022 – Emenda Modificativa nº 02 ao Projeto de
Lei nº 112/2022. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 111/2022 –
Autoriza  o  Poder  Executivo  a  alterar  gabarito  de  estradas  municipais  e  executar  obras  de
pavimentação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Projeto de Lei nº 118/2022
– Modifica a estrutura organizacional da Administração Direta do Município de Carlos Barbosa,
alterando a Supervisão Geral  de Tributação da Secretaria da Fazenda para Diretoria  da Receita
Municipal, constante na Lei nº 2.870, de 09 de abril de 2013; e altera o cargo de Supervisor Geral de
Tributação para Diretor da Receita Municipal, constante na Lei nº 685, de 26 de junho de 1990.
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes.  Emenda nº 13/2022 – Emenda Aditiva nº
01 ao Projeto de Lei nº 120/2022. Pedido de Vistas apresentado pela Vereadora Jéssica Dalcin
Andrioli  aprovado por  unanimidade dos  Vereadores  presentes.  Projeto de Lei  nº 120/2022 –
Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de Uso, precária, não onerosa, com dispensa de
licitação,  de  imóveis  de  domínio  público  às  Associações  de  Moradores  dos  Bairros  Aparecida,
Aurora, Fátima e Triângulo. Pedido de Vistas apresentado pela Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli
aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes.  Projeto de Lei nº 127/2022 – Autoriza o
Município  a  firmar  Convênio  com o Poder  Judiciário  com vista  a  desenvolver,  em parceria,  o
projeto  “Grupos  Reflexivos  de  Gênero”. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de
Lei nº 128/2022 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de Uso, não onerosa, com
dispensa de licitação, de imóvel de domínio público à Associação Civil Carlos Barbosa Ximangos.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto
de Lei nº 129/2022 – Orça a Receita e fixa a Despesa do município de Carlos Barbosa para o
exercício financeiro de 2023. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº 130/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar,
temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  03  (três)
Enfermeiros, 03 (três) Técnicos em Enfermagem, 02 (dois) Farmacêuticos, 03 (três) Auxiliares de
Farmácia, 01 (um) Médico Ginecologista e Obstetra, 01 (um) Fisioterapeuta, 02 (dois) Psiquiatras,
01 (um) Médico Clínico Geral e 01 (um) Médico Pediatra. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.
Projeto de Lei  nº  131/2022 – Autoriza  o Poder  Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob
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regime emergencial e de excepcional interesse público, 63 (sessenta e três) Professores e 02 (dois)
Orientadores  Educacionais. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e
Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 132/2022 – Autoriza o Poder
Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse
público, 08 (oito) Monitores de Creche e 94 (noventa e quatro) Auxiliares Gerais de Escola. Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e
Cultura. Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2022 – Acrescenta dispositivos à Lei Orgânica
Municipal que versam sobre a aposentadoria dos servidores do Município de Carlos Barbosa. Baixa
para  a  Comissão  de  Justiça  e  Redação.  Moção  nº  20/2022  – Vereador  Luciano  Baroni  –
Parabenizar  Policiais  Militares  pela  ação policial  ocorrida  no dia  21 de  outubro de 2022 nesta
cidade. Aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Pedido de Informações nº 37/2022
– Vereadores Felipe Xavier e Luciano Baroni – Obter informações relacionadas a área da Secretaria
da  Saúde.  Aprovado  por  oito  votos  favoráveis  e  um voto  contrário  do  Vereador  Jair  Paulo
Sauthier. Requerimento nº 18/2022 – Vereadora Lucilene Marchi – Licença particular. Aprovado
por unanimidade dos Vereadores presentes. Projeto de Lei nº 124/2022 – Autoriza o Município a
receber  em doação projeto  de  pavimentação asfáltica  da Associação de Agricultores,  Cultura  e
Turismo de Carlos Barbosa. Proposição incluída na Ordem do Dia após solicitação do Vereador
Adair  Zilio  aprovada  por  unanimidade.  Projeto  aprovado  por  unanimidade  dos  Vereadores
presentes. Explanações Pessoais: Vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que novembro é o mês
de ativismo ao combate da violência contra a mulher e comenta, que os principais supermercados da
cidade estão fazendo um varal com telefones para denúncia, caso uma mulher esteja passando por
algum tipo de violência. Além disso enaltece a importância do Projeto de Lei n° 127.  Vereador
Adair Zilio: Agradece os alunos Jean e da Nathalia e a diretora do colégio Cardeal Arcoverde, pelo
belo  trabalho  e  parabeniza  também todos  os  alunos  e  diretores  que  participaram do  programa
Vereador  Por  Um  Dia.  Além  disso  parabeniza  as  comunidades  que  estiveram  buscando  a
pavimentação das estradas onde moram, pois acredita que assim se faz uma Carlos Barbosa melhor.
Vereador Felipe Xavier: Ressalta as propostas trazidas pelos Vereadores Por Um Dia, sendo muitas
delas voltadas para área da educação. Enaltece a Moção n° 20, pelo grande trabalho que é feito
pelos  Policiais  Militares  no  município.  Por  fim,  menciona  o  Projeto  de  Lei  nº  129,  sobre  o
orçamento da Câmara de Vereadores para o ano de 2023, aonde precisam olhar para esse orçamento
e ver o que será possível ser feito com o mesmo. Vereador Valmor da Rocha: Parabeniza a todos
os Vereadores Por Um Dia, dizendo que as principais ideias sempre vem da população de Carlos
Barbosa. Parabeniza ainda em especial as Vereadoras Por Um Dia, Tainá Perazolli e Ana Carolina
Klein,  o  diretor  Samuel  Sattler  e  a  professora  Pamela  que  acompanhou  as  alunas.  Reforça  as
indicações feitas por sugestão das alunas. Vereador Enio Grolli: Lembra que para a pavimentação
de estrada na Pinheira Alta, citada no Projeto de Lei n° 111, há duas emendas parlamentares de R$
250 mil conseguidas pelo ex-vereador Miguel. Convida todos os vereadores a participar da reunião
na próxima sexta-feira dia 25 de novembro no Parlamento da Serra Gaúcha em Garibaldi, às 13
horas e 30 minutos, para prestigiar e ver esclarecimentos sobre o Novo Sistema de Gerenciamento
de Consultas do Estado. Maximino Malabarba: Agradece o diretor Alceu da escola Santa Luzia e
o diretor Paulo da escola Prefeito José Chies, por se mostrarem em extrema disposição para ajudar a
Câmara no Programa Vereador Por Um Dia. Ressalta ainda que cobrarão do Secretário de Obras, a
realização  da  Indicação  n°  144,  por  se  tratar  de  algo  muito  necessário.  Por  fim  enaltece  a
importância dos Vereadores Por Um Dia para o futuro da política em Carlos Barbosa. Vereador
Cleber Cohsul:  Agradece a participação dos Vereadores Por Um Dia e diz que os mesmos são o
futuro da política do município. Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli: Ressalta as indicações feitas
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pelos  Vereadores  Por  Um Dia,  pela  importância  e  relevância  para  o  município.  Agradece  em
especial as  Vereadoras Por Um Dia, Martha e Amanda, enaltecendo assim o Projeto feito pelas
mesmas. Diz que o debate é muito importante na Câmara, pois é assim que chegamos às ideias
melhores. Por fim, comenta que considera muito importante o Projeto de Lei n° 127.  Vereadora
Ariane Baldasso: Afirma que quem fez politicagem na tribuna, foi o vereador Enio Grolli, por ter
falado que há vereadores passando nas comunidades empregando ódio, e não ter citado os nomes
dos mesmos, jogando todo mundo na mesma história. O Vice-Presidente no exercício do cargo de
Presidente,  Maximino  F.  Malabarba,  encerrou  a  sessão  e  convidou  todos  para  acompanhar  a
próxima  Sessão  Ordinária,  a  ser  realizada  na  segunda-feira,  dia  28  de  novembro  de  2022,  às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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